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Lezingen door de week | Maandag 11 april: Handelingen 
der Apostelen 6, 8-15 en Johannes 6, 22-29 • Dinsdag 12 april: 
Handelingen der Apostelen 7, 51 — 8, 1a en Johannes 6, 30-35 • 
Woensdag 13 april: Handelingen der Apostelen 8, 1-8 en Johan-
nes 6, 35-40 • Donderdag 14 april: Handelingen der Apostelen 
8, 26-40 en Johannes 6, 44-51 • Vrijdag 15 april: Handelingen der 

Apostelen 9, 1-20 en Johannes 6, 52-59 • Zaterdag 16 april: Han-
delingen der Apostelen 9, 31-42 en Johannes 6, 60-69 • Zondag 17 
april (Vierde paaszondag) Handelingen der Apostelen 13, 14.43-
52 – Apokalyps 7, 9.14b-17 – Johannes 10, 27-30.

Eucharistie op radio | 10 april, 10 uur, VRT Radio 1: vanuit 
de Sint-Niklaasparochie in Oostduinkerke.
Eucharistie op tv | 10 april, 10 uur, VRT één: vanuit de pa-
rochie Sint-Christoffel in Evergem. Het koor De Boskapel wordt 
geleid door Staf Piloes en het koor Christofoor staat onder lei-
ding van Eric Tierens. Wim Claeys bespeelt het orgel.

commentaar bij de zondagslezingen c-jaar

—  Luc Devisscher —

Oeverrijke brunch
Evangelie • Bij het meer van Tiberias zijn zeven van de leerlingen bij elkaar. Sommi-
gen zijn bij naam bekend, twee blijven anoniem. Daar, in Galilea, voelt Petrus zich op 
veilige grond. Jeruzalem is ver weg. Niets beter dan thuis? Hij stelt voor te gaan vis-
sen. De anderen gaan met hem in zee. De vis levert geen vangst op. De nacht gaat over 
in de dag. ’s Ochtends staat Jezus aan de oever, maar de leerlingen zien en weten niet 
dat Hij het is. Hij vraagt hen of ze niet wat vis hebben. Ze hebben niets aan te bieden. 
Jezus stuurt hen aan en gebiedt hen het net aan de rechterkant uit te gooien. Vreemd 
genoeg geven de leerlingen prompt gevolg aan een voor hen vreemde man. Hun net 
raakt zo vol dat ze het niet meer kunnen ophalen. De finale herkenning van Jezus is 
het voorrecht van de leerling van wie Jezus veel hield: „Het is de Heer.”

Petrus schort zijn overkleed op en werpt zich in zee. Hij wil als eerste bij Jezus 
komen. De anderen komen hem achterna met de boot. Ze slepen het net achter zich 
aan. Aan land volgen nog meer wonderlijke gebeurtenissen. Als het ware uit het niets 
werd een houtskoolvuur aangelegd met vis erop en brood ernaast. De lezer vraagt 
zich af waarom het wonder van de vissen eigenlijk nodig is. De maaltijd is immers al 
kant-en-klaar. Toch vraagt Jezus naar vis uit de vangst. Ligt er niet genoeg op de bar-
becue en moeten de leerlingen hun eigen vis eten? Opnieuw loopt Petrus vooruit. Hij 
gaat aan boord en zie, in zijn eentje slaagt hij erin het net aan land te slepen. Hon-
derddrieënvijftig grote vissen zitten in het net – volgens kerkvader Hiëronymus zijn 
dat alle bekende vissoorten – en toch scheurt het niet. Na de verrijzenis leert Jezus 
zijn leerlingen vis te vangen zonder scheuren te maken in het net.

De maaltijd begint met een mededeling van Johannes voor de lezer: „Wetend dat 
het de Heer was, durfde geen van de leerlingen Hem te vragen wie Hij was.” Waarom 
zouden ze het Hem eigenlijk moeten vragen als ze het al weten? En waarom durven 
ze niet, als ze het niet zouden weten? Zijn de leerlingen beschaamd omdat ze de Heer 
niet eerder hebben herkend? Jezus lijkt het in elk geval niet te storen. Hij nodigt hen 
uit tot de maaltijd. Hij neemt het brood en geeft het aan hen, zo ook de vis. Het is de 
derde keer na Pasen dat Jezus zich laat zien. Die ochtend aan het meer sticht Hij een 
tafelgemeenschap van verbondenheid waaruit later een grote vangst zal komen.
Lezing uit Handelingen • De verkondiging van de apostelen is de joodse leiders in 
Jeruzalem een doorn in het oog. Iedereen heeft het erover, over die genaamde Jezus 
en vooral over wie schuldig zou zijn aan zijn bloed: zij! Dit moet definitief gestopt! 
Oppakken dus, die bende. Hun aanvoerder Petrus geeft hen echter lik op stuk: „Wij 
gehoorzamen liever aan de God van onze vaderen.” De kloof tussen de joodse christe-
nen en de leiders van Israël wordt dieper. De hogepriester schrikt terug van de korda-
te Petrus. Het spreekverbod blijft gehandhaafd, maar de apostelen worden opnieuw 
in vrijheid gesteld.
Lezing uit Apokalyps • Wie in Brussel vanuit het Centraal Station de Coudenberg 
opklimt, komt oog in oog te staan met de neoclassicistische Sint-Jacob-op-Kouden-
bergkerk. De geveldriehoek boven haar Korintische zuilen toont een monumentaal 
fresco. In de linkerbenedenhoek bevindt zich een haast niet te ontwaren deurtje. Ik 
vraag me steeds af wat daarachter te zien kan zijn. Wie is het vergund dat deurtje 
open te maken en naar binnen te kijken?

Johannes van Patmos heeft zo’n vergunning. In een visioen ziet hij een deur in de 
hemel die openstaat (zie Apokalyps 4, 1). Hij mag binnenkijken. Wat ziet hij? Johan-
nes ziet het geslachte Lam staan. Johannes hoort ook de stemmen van talloze engelen 
rondom de troon en van de vier „levende wezens” en de „oudsten”. Zij roepen luid. 
Het vergaat er horen en zien. Ook de rest van de schepping juicht mee. Alles en al-
len roepen de lof van het Lam. De levende wezens besluiten met „Amen” en de oud-
sten vallen in aanbidding neer. In een overweldigend hymnisch gebeuren wordt Je-
zus verheerlijkt als het voor ons geslachte Lam: Hij is de Christus geworden.

In het profetenboek Ezechiël zijn de levende wezens de dragers van Gods troon 
(zie 1, 5-21). Ze verwijzen naar de vier windstreken. De oudsten vormen de troonraad. 
Onophoudelijk vieren zij rondom de troon een hemelse liturgie. Het lijkt wel een 
eeuwigdurend zomerfestival.

• De commentaren op de Schriftlezingen zijn op Twitter te volgen via @DevisscherLuc 
• Reacties welkom via luc.devisscher@ccv.be

EERSTE LEZING
handelingen der apostelen 5, 27b-32.40b-41

In die dagen ondervroeg de hogepriester de apostelen: „Hebben wij u niet uit-
drukkelijk verboden in de Naam van Jezus onderricht te geven? Door uw toe-
doen is heel Jeruzalem vol van uw leer. Bovendien wilt gij ons het bloed van 
die man aanrekenen.”

Maar Petrus en de andere apostelen gaven ten antwoord: „Men moet God 
meer gehoorzamen dan de mensen. De God van onze vaderen heeft Jezus ten 
leven gewekt, aan wie gij u vergrepen hebt door Hem aan het kruis te slaan. 
Hem heeft God als Leidsman en Verlosser verheven aan zijn rechterhand om 
aan Israël bekering en kwijtschelding van zonden te schenken. Van dit alles 
zijn wij getuigen, maar ook de heilige Geest die God geschonken heeft aan wie 
Hem gehoorzamen.”

Maar men verbood de apostelen te spreken in de naam van Jezus en stelde 
hen in vrijheid. Zij verlieten de Hoge Raad, verheugd dat ze waardig bevon-
den waren smaad te lijden omwille van Jezus’ Naam.

TWEEDE LEZING
apokalyps 5, 11-14

Ik, Johannes, zag toe en hoorde de stem van talloze engelen rondom de troon 
en de stem van de levende wezens en van de oudsten; en hun getal was tien-
duizenden tienduizendtallen en duizenden duizendtallen; en zij riepen luid: 
„Waardig is het Lam dat geslacht werd te ontvangen de macht en de rijkdom, 
de wijsheid en de kracht, en eer en heerlijkheid en lof.”

En elk schepsel in de hemel en op de aarde en onder de aarde en in de zee, het 
hele heelal hoorde ik roepen: „Aan Hem die gezeten is op de troon en aan het 
Lam zij de lof en de eer en de roem en de kracht in de eeuwen der eeuwen!” En 
de vier levende wezens zeiden: „Amen.”

En de oudsten vielen in aanbidding neer.

EVANGELIE
johannes 21, 1-19

In die tijd verscheen Jezus andermaal aan de leerlingen bij het meer van Tibe-
rias. De verschijning verliep als volgt. Er waren bijeen Simon Petrus, Tomas 
die ook Didymus genoemd word, Natanaël uit Kana in Galilea, de zonen van 
Zebedeüs en nog twee van zijn leerlingen. Simon Petrus zei tot hen: „Ik ga vis-
sen.” Zij antwoordden: „Dan gaan wij mee.” Zij gingen dus op weg en klom-
men in de boot, maar ze vingen die nacht niets. Toen het reeds morgen begon 
te worden, stond Jezus aan het strand, maar de leerlingen wisten niet dat het 
Jezus was. Jezus sprak hen aan: „Vrienden, hebt gij soms wat vis?” „Neen,” zei-
den ze. Toen beval Hij hun: „Werpt het net uit, rechts van de boot, daar zult ge 
iets vangen.” Nadat ze dit gedaan hadden, waren ze niet meer bij machte het 
net op te halen vanwege de grote hoeveelheid vissen. Daarop zei de leerling 
van wie Jezus veel hield tot Petrus: „Het is de Heer!”

Toen Simon Petrus hoorde dat het de Heer was, trok hij zijn bovenkleed aan 
– want hij droeg slechts een onderkleed – en sprong in het meer. De andere 
leerlingen kwamen met de boot, want zij waren niet ver van de kust, slechts 
ongeveer tweehonderd el, en sleepten het net met de vissen achter zich aan. 
Toen zij aan land waren gestapt, zagen zij dat er een houtskoolvuur was aan-
gelegd met vis erop en brood. Jezus sprak tot hen: „Haalt wat van de vis die 
gij juist gevangen hebt.” Simon Petrus ging weer aan boord en sleepte het net 
aan land. Het was vol grote vissen, honderddrieënvijftig stuks, en ofschoon 
het er zoveel waren, scheurde het net niet. Jezus zei hun: „Komt ontbijten.” 
Wetend dat het de Heer was, durfde geen van de leerlingen Hem vragen: „Wie 
zijt Gij?” Jezus trad dichterbij, nam het brood en gaf het hun en zo ook de vis. 
Dit nu was de derde keer dat Jezus aan de leerlingen verscheen sinds Hij uit de 
doden was opgestaan.

Na het ontbijt zei Jezus tot Simon Petrus: „Simon, zoon van Johannes, hebt 
gij Mij meer lief dan deze mij liefhebben?” Hij antwoordde: „Ja Heer, Gij weet 
dat ik U bemin.” Jezus zei hem: „Weid mijn lammeren.” Nog een tweede maal 
zei Hij tot hem: „Simon, zoon van Johannes, hebt ge Mij lief?” En deze ant-
woordde: „Ja, Heer, Gij weet dat ik U bemin.” Jezus hernam: „Hoed mijn scha-
pen.”

Voor de derde maal vroeg Hij: „Simon, zoon van Johannes, hebt ge Mij lief?” 
Nu werd Petrus bedroefd, omdat Hij hem voor de derde maal vroeg: „Hebt ge 
Mij lief?” en hij zei Hem: „Heer, Gij weet alles; Gij weet dat ik U bemin.” Daar-
op zei Jezus hem: „Weid mijn schapen. Voorwaar, voorwaar, Ik zeg u: Toen ge 
jong waart, deedt ge zelf uw gordel om en gingt waarheen ge wilde, maar wan-
neer ge oud zijt, zult ge uw handen uitstrekken, een ander zal u omgorden en 
u brengen waarheen ge niet wilt.” Hiermee zinspeelde Hij op de dood waar-
door hij God zou verheerlijken. En na deze woorden zei Hij hem: „Volg Mij.”
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